
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : - τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

     - τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ΘΕΜΑ : Ποια είναι η πραγματική κατάσταση των καταφυγίων στην Ελλάδα και 

πόσο επαρκής είναι η προστασία των πολιτών σε περίπτωση κρίσης 

κ. Υπουργοί,  

Η διεθνής συγκυρία χαρακτηρίζεται από έντονη γεωπολιτική αστάθεια, 

πολεμικές συγκρούσεις και αυξανόμενες απειλές ασφαλείας στην ευρύτερη 

περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. Η Ελλάδα βρίσκεται σε μια περιοχή 

υψηλής έντασης, όπου οι εξελίξεις μπορούν να μεταβληθούν ραγδαία. 

Παρά ταύτα, δημιουργείται εύλογη ανησυχία στους πολίτες για το κατά 

πόσο η χώρα διαθέτει πραγματική και οργανωμένη πολιτική προστασίας του 

άμαχου πληθυσμού σε περίπτωση σοβαρής κρίσης ή πολεμικής απειλής. 

Σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες τα καταφύγια πολιτικής άμυνας 

καταγράφονται, συντηρούνται και οι πολίτες ενημερώνονται συστηματικά για το 

πού πρέπει να καταφύγουν σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

Στην Ελλάδα, ωστόσο, επικρατεί πλήρης ασάφεια. 

Οι πολίτες δεν γνωρίζουν: 

• πόσα καταφύγια υπάρχουν, 

• σε ποια κατάσταση βρίσκονται, 
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• αν είναι λειτουργικά, 

• πού θα πρέπει να κατευθυνθούν σε περίπτωση ανάγκης. 

Η εικόνα που διαμορφώνεται είναι ότι η Πολιτεία είτε δεν έχει οργανώσει 

ένα σοβαρό σύστημα πολιτικής άμυνας είτε δεν έχει φροντίσει να ενημερώσει 

τους πολίτες, γεγονός που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για την πραγματική 

ετοιμότητα της χώρας. 

Με δεδομένο ότι η προστασία της ζωής των πολιτών αποτελεί 

πρωταρχική υποχρέωση της Πολιτείας, η ασφάλεια των πολιτών δεν μπορεί να 

αντιμετωπίζεται με αδιαφορία ή προχειρότητα και ότι σε μια περίοδο διεθνούς 

αστάθειας, η χώρα οφείλει να διαθέτει σαφές σχέδιο προστασίας του 

πληθυσμού και να ενημερώνει υπεύθυνα τους πολίτες, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πόσα καταφύγια πολιτικής άμυνας υπάρχουν σήμερα καταγεγραμμένα 

σε όλη τη χώρα; 

2. Σε ποια κατάσταση βρίσκονται τα καταφύγια αυτά και πόσα από αυτά 

θεωρούνται σήμερα λειτουργικά και έτοιμα προς χρήση; 

3. Υπάρχει επικαιροποιημένος εθνικός σχεδιασμός για την προστασία του 

άμαχου πληθυσμού σε περίπτωση πολεμικής ή άλλης σοβαρής κρίσης; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός ενημέρωσης των πολιτών για το πού βρίσκονται τα 

πλησιέστερα καταφύγια και πώς θα πρέπει να κινηθούν σε περίπτωση 

έκτακτης ανάγκης; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να δημιουργήσει σύγχρονο δίκτυο πρόσθετων 

καταφυγίων, με ευρωπαϊκά πρότυπα και να ενημερώσει επίσημα τους 

πολίτες για τα σημεία προστασίας τους; 

Ο ερωτών Βουλευτής  

 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 




